

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XIX | Núm. 5.114

Segunda Época

Martes 7 de Junio de 1927

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

MADRID

## El germen de las Cortes futuras

Podemos decir que es ya un hecho lo de la Asamblea Nacional. Hasta ahora el Gobierno había hablado de ese propósito suyo repetidas veces, de manera inconcreta y vaga, y más a modo de tanteo que de resolución formal; y en algunas ocasiones, por los largos períodos de silencio que siguieron a las manifestaciones oficiales y oficiales, podían pensarse que el propósito estaba abandonado. Y como ésta supuesta dejación venía precedida de rumores difundidos sobre la actitud tan extrema de algunos parlamentaristas monárquicos, que dan a entender con sus palabras y con sus obras que en sus convicciones y en sus efectos supeditan la Monarquía al Parlamento, no es de extrañar que en este punto se hubiese formado para el Gobierno, en determinados sectores de la opinión, excesivamente impresionables, una atmósfera de enrarecimiento.

No soy yo de los que creen que los Gobiernos no deben rectificar, sino que creo absolutamente lo contrario, y que no sólo no pierden cuando rectifican un error, sino que ganan reconociéndolo. Lo mejor para el bien colectivo es que su elemento director no yerre, mas si se equivoca el daño no estaría en rectificar el yerro, sino en sostener la equivocación. De manera que por ahí no les viene mal alguno a los Gobiernos que no tienen la soberbia de creerse infalibles. Un «Señor, pequeño, o me equivoqué», que pone de rodillas ante el país a sus gobernantes, es la mejor prueba del afán de acierto. Esto sin contar con que, parodiando al poeta, podemos decir que nunca es más grande, ni nunca da mayores señales un gobierno de querer cumplir el público anhelo que cuando, en trazas de arrepentido y ganoso de servirle, no vacila en rectificar delante del país.

Aquí no hay caso. Hubo silencio, pero no otra cosa. El silencio lo justificaban o lo explicaban otros asuntos, otras atenciones, otras obligaciones más urgentes; ahora que las apariencias eran interpretadas, así por los maliciosos como por los impactantes, cual si lo de la Asamblea se hubiese quedado definitivamente extramuros de las aspiraciones y de la acción ministerial. Ya ha visto todo el mundo que no es así y que el Gobierno, después de los sondeos y tanteos de la opinión, aconsejados por la prudencia, que sabe que los frutos no sazonados tienen asperza y desabrimiento, ha dicho ya categoricamente y terminantemente su última palabra, esto es, que va restitutivamente a la Asamblea, que pasado el verano se organizará, y a su tiempo será convocada.

«¿Cómo va a ser, o qué carácter va a tener aquella?» Es una subititud del Parlamento? Y si es el

Miguel PENAFLOR

## CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

Por lo que al tiempo toca, embriagadores. Y el adjetivo no nos lo sugiere la visión de ninguna «papalina dominicana». Aun cuando algunas se vieran por esas calles.

Como alicientes de la vida al aire libre durante el domingo, un partido de fútbol y el concierto nocturno de la Banda municipal. De espectáculos, mucho cine.

La jornada oficial registró como nota saliente el viaje del señor Gobernador civil a la Corte.

La crónica de sucesos, entre otros de menor cuantía, apuntóse: en la provincia, la muerte de una niña con horribles quemaduras, y en la capital, la defención de dos «carteristas».

De la vida marítima, lo de siempre. Y que no falte. Porque nadie se preocupa de procurar que se intensifique la animación en nuestro puerto.

De Hacienda

El día 8 marcha a Madrid el Delegado de Hacienda de esta provincia don Enrique C. Barrera.

Interinamente le sustituye el tesorero de Hacienda, don José Genaro Giménez.

De Seguridad

Ayer marchó a Melilla, con permiso, el teniente jefe de Seguridad don Pedro Gestoso Ponce.

Interinamente desempeña la Jefatura el Suboficial don José Pérez.

De la Diputación

Para asistir a la Asamblea de Diputaciones provinciales, hoy marchan a Madrid y Barcelona el presidente de la de Almería don Vicente Cabo Rodríguez y el secretario de la Corporación, don Miguel García Langle.

El Gobernador, a Madrid

Ha marchado a Madrid el Gobernador

órgano supletorio o substituido tendrá todas o algunas de las facultades de aquél?

Inindudablemente que no. La Asamblea no será soberana o co-soberana. La Asamblea no será en ningún caso de sus componentes un instrumento que fiscalice y responda al Gobierno. La Asamblea, en fin, por su origen tiene que acompañar los suyos, a los pasos gubernativos; la criatura ha de estar atento con su creador, y, sobre todo, el semejante engendra al semejante; de suerte que el ministerio se prolongará en todos y en cada uno de los asambleístas.

La teoría es ésta, pero la realidad puede ser y aún nos permitimos anunciar que será otra muy distinta. ¿Por qué? Porque el Gobierno no es político, ni aspira a serlo, en el respecto en que lo fueron sus antecesores del otro régimen; y como no es político, ni tiene en sus telares ninguna obra política personal, se ha de considerar bien servido con los dictámenes, con las consultas, con las manifestaciones que haga en cualquier sentido, discretamente, noblemente, la representación de los intereses congregados, y el propio, por natural impulso, dará en cuanto le sea posible, y lo será posible casi siempre darlo, carácter resolutivo, a lo que sólo lo tenga consultivo; es decir, que a mi modo de ver la Asamblea, potestativamente, oficialmente, será un Cuerpo consultivo más, pero realmente será un Cuerpo legislativo, por cuanto las propuestas de él, aceptadas por el Gobierno, serán leyes o tendrán la eficacia que éstas.

Yo no sé lo que harán los parlamentarios, si mantendrán o no las actitudes extremas que sus corifeos anuncian; si las mantienen no será con razón, sino sin ella, y sobre todo por el temor del mal que se le pueda seguir al parlamentarismo de sus amores, el mal del buen ejemplo para todos; el mal de la eficacia de los trabajos de los asambleístas; el mal para aquellos se entiende - de la coordinación eficaz para el bien público de todos los nuevos elementos. Y como en resumen de cuentas ese mal particular, ese mal personal, anti-partidista, antiparlamentario, es un gran bien general, debemos mostrarnos satisfechos del buen ánimo de los gobernantes y esperanzados de que en la Asamblea esté el germen de las futuras Cortes, de un sistema que cumpliendo el objetivo de interponerse en nombre del país y representándolo legítimamente entre los poderes que pretendan realizar actos de absorción y de absolutismo, substituya ventajosamente al corrompido y corruptor parlamentarismo.

Miguel PENAFLOR

para poseicionarse de su destino de oficial de secretaría de Roquetas de Mar al licenciado del Ejército Francisco Baena Quesada. Así lo comunica la Junta calificadora de Destinos civiles.

- Don Luis Zea Ledesma ha solicitado licencia para fabricar pan en el hornero de la casa número 15 del Paseo del Príncipe, cuya construcción fue autorizada a don Rafael Toro Delgado, para elaborar dulces, en 8 de diciembre de 1923.

Don Luis Segura Méndez ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 2 de la calle de Alicante, don Antonio Martín Callejón para abrir un pozo en la número 26 de la calle de la Reina, don Juan Linares López, para instalar sillones y veladores frente a la número 16 de la calle de Federico de Castro.

Ayer tarde se reunió la Comisión de Hacienda, informando varios asuntos que pendían de este trámite.

Hoy a la una de la tarde se reunirá en el Ayuntamiento el Tribunal de oposiciones a la plaza vacante en las oficinas Municipales.

Los que viajan  
Ha regresado de Madrid el médico de la Beneficencia municipal y forense don Antonio Llebrés Tena.

En la Facultad de Madrid, y después de haber obtenido honrosas calificaciones, ha terminado la carrera de médico cirujano, nuestro querido amigo y paisano el joven estudiante don Manuel Moncada López.

Deseámosle muchos triunfos en el desempeño de su profesión.

Nota militar

Ha sido destinado a Madrid en virtud de concurso, el Comisario de Guerra de Almería don Manuel Nieves Muñoz.

En su lugar se nombró a nuestro paisano don Eduardo Márquez.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: José Márquez del Águila y Cayetano Morales Rodríguez.

Defunciones: José Fernández López y María Fernández Santiago.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Carmen de la Calle Rubio, Manuel Sánchez García, María Muñoz Vigón, María Figueiro Fernández y Manuela de la Estrella Navarro Martínez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Voz de la calle

De nuestro buzón

De higiene

Cansados de llamar la atención al señor Alcalde para que vea el medio de hacer desaparecer una rinconada que hay al final de la calle de San Leonardo, donde se deposita toda clase de inmundicias y con mucha frecuencia animales muertos de todas clases, y siendo esto un grave peligro para el vecindario y principalmente, para los vecinos que por sus alrededores vivimos, nos dirigimos al señor inspector provincial de Sanidad, rogándole dé las oportunas órdenes para que desaparezca este foco de infección.

También le rogamos inspeccione el lavadero de Santa Rita, pues su estado actual no reune las condiciones higiénicas que este debía tener, rogándole también si lo cree conveniente clausure definitivamente ese local por considerarlo antihigiénico, un foco de infección y un gran peligro para la salud pública, por el escaso aseo que en él se tiene.

Gracias, Señor Inspector, por lo que tan justamente pedimos. — VARIOS VECINOS.

CRÓNICA

## EL RENACIMIENTO DEL TEATRO RELIGIOSO

La importante revista francesa «Comedia» ha creído oportuno abrir una encuesta acerca del actual renacimiento del teatro religioso.

La popular publicación pregunta a críticos y actores, literatos y lectores:

«Qué piensa usted del renacimiento del teatro religioso? ¿Qué opina del porvenir de esta dramática ciencia? ¿Tiene o puede tener repercusiones en el teatro profano?»

Esta encuesta obedece sin duda, al movimiento cada día más acentuado, de aproximación al espíritu cristiano que se nota; no sólo en Francia, sino en todos los países cultos.

Ya en una forma, ya en otra; bien cristalizando en interesantes agrupaciones artísticas, como la de «Los Compañeros de Nuestra Señora» o la de «La Católica Actor Guild»; bien como orientación espiritual que inspira a determinados autores de bien cimentada fama, ó ya con el resurgir de los antiguos Autores Sagrados, lo cierto es que de algún tiempo a esta parte, corre por el arte de Europa y por Norte América un solo renovador de Cristianismo.

«Y en España? ¿Ha llegado este soplo a España? El ilustre escritor

Se ha concedido prórroga de un mes

para posesionarse de su destino de oficial de secretaría de Roquetas de Mar al licenciado del Ejército Francisco Baena Quesada. Así lo comunica la Junta calificadora de Destinos civiles.

— Don Luis Zea Ledesma ha solicitado licencia para fabricar pan en el hornero de la casa número 15 del Paseo del Príncipe, cuya construcción fue autorizada a don Rafael Toro Delgado, para elaborar dulces, en 8 de diciembre de 1923.

Don Luis Segura Méndez ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 2 de la calle de Alicante, don Antonio Martín Callejón para abrir un pozo en la número 26 de la calle de la Reina, don Juan Linares López, para instalar sillones y veladores frente a la número 16 de la calle de Federico de Castro.

Ayer tarde se reunió la Comisión de Hacienda, informando varios asuntos que pendían de este trámite.

Hoy a la una de la tarde se reunirá en el Ayuntamiento el Tribunal de oposiciones a la plaza vacante en las oficinas Municipales.

Los que viajan

Ha regresado de Madrid el médico de la Beneficencia municipal y forense don Antonio Llebrés Tena.

En la Facultad de Madrid, y después de haber obtenido honrosas calificaciones, ha terminado la carrera de médico cirujano, nuestro querido amigo y paisano el joven estudiante don Manuel Moncada López.

Deseámosle muchos triunfos en el desempeño de su profesión.

Nota militar

Ha sido destinado a Madrid en virtud de concurso, el Comisario de Guerra de Almería don Manuel Nieves Muñoz.

En su lugar se nombró a nuestro paisano don Eduardo Márquez.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: José Márquez del Águila y Cayetano Morales Rodríguez.

Defunciones: José Fernández López y María Fernández Santiago.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Carmen de la Calle Rubio, Manuel Sánchez García, María Muñoz Vigón, María Figueiro Fernández y Manuela de la Estrella Navarro Martínez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Voz de la calle

De nuestro buzón

De higiene

Cansados de llamar la atención al señor Alcalde para que vea el medio de hacer desaparecer una rinconada que hay al final de la calle de San Leonardo, donde se deposita toda clase de inmundicias y con mucha frecuencia animales muertos de todas clases, y siendo esto un grave peligro para el vecindario y principalmente, para los vecinos que por sus alrededores vivimos, nos dirigimos al señor inspector provincial de Sanidad, rogándole dé las oportunas órdenes para que desaparezca este foco de infección.

También le rogamos inspeccione el lavadero de Santa Rita, pues su estado actual no reune las condiciones higiénicas que este debía tener, rogándole también si lo cree conveniente clausure definitivamente ese local por considerarlo antihigiénico, un foco de infección y un gran peligro para la salud pública, por el escaso aseo que en él se tiene.

Gracias, Señor Inspector, por lo que tan justamente pedimos. — VARIOS VECINOS.

CRÓNICA

EL RENACIMIENTO DEL

TEATRO RELIGIOSO

La importante revista francesa «Comedia» ha creído oportuno abrir una encuesta acerca del actual renacimiento del teatro religioso.

La popular publicación pregunta a críticos y actores, literatos y lectores:

«Qué piensa usted del renacimiento del teatro religioso? ¿Qué opina del porvenir de esta dramática ciencia? ¿Tiene o puede tener repercusiones en el teatro profano?»

Esta encuesta obedece sin duda, al movimiento cada día más acentuado, de aproximación al espíritu cristiano que se nota; no sólo en Francia, sino en todos los países cultos.

Ya en una forma, ya en otra; bien cristalizando en interesantes agrupaciones artísticas, como la de «Los Compañeros de Nuestra Señora» o la de «La Católica Actor Guild»; bien como orientación espiritual que inspira a determinados autores de bien cimentada fama, ó ya con el resurgir de los antiguos Autores Sagrados, lo cierto es que de algún tiempo a esta parte, corre por el arte de Europa y por Norte América un solo renovador de Cristianismo.

«Y en España? ¿Ha llegado este soplo a España? El ilustre escritor

Se ha concedido prórroga de un mes

para posesionarse de su destino de oficial de secretaría de Roquetas de Mar al licenciado del Ejército Francisco Baena Quesada. Así lo comunica la Junta calificadora de Destinos civiles.

— Don Luis Zea Ledesma ha solicitado licencia para fabricar pan en el hornero de la casa número 15 del Paseo del Príncipe, cuya construcción fue autorizada a don Rafael Toro Delgado, para elaborar dulces, en 8 de diciembre de 1923.

Ayer tarde se reunió la Comisión de Hacienda, informando varios asuntos que pendían de este trámite.</

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

## Información de Barcelona

Los viajes presidenciales  
son inyecciones para  
seguir la lucha

## Homenaje al Capitán general señor Barrera

## Rodés encarcelado por un discurso

## Primo de Rivera en Barcelona

Barcelona, 6. A bordo del vapor «Vicente Puchol» llegó a esta capital el general Primo de Rivera y su séquito.

Antes de entrar el buque en el puerto subió a bordo el vicealmirante Aznar.

Al entrar el buque los demás vapores surtos en el puerto tocaron las sirenas.

En el muelle esperaban al Jefe del Gobierno las autoridades de la capital y gran número de personalidades.

También aguardaba una compañía del Regimiento de Badajoz que le rindió honores y fué revistada por el marqués de Estella.

## El homenaje al general Barrera

Desde el muelle donde se organizó la comitiva se dirigieron todos al Ayuntamiento donde se celebró el homenaje al general Barrera.

Al acto asistieron los gobernadores y alcaldes de las cuatro provincias catalanas y el alcalde de Burgos.

El presidente de la Comisión organizadora del homenaje señor Llopis pronunció un elocuente discurso haciendo resaltar la personalidad del general Barrera.

También hablaron el Gobernador militar Sr. Correa, el gobernador civil Sr. Milans del Bosch y el alcalde señor Barón de Viver, todos los cuales hicieron grandes elogios de la persona y actuación del homenajeado.

El Jefe del Gobierno expuso que el homenaje es una demostración del acierto en la actuación del general Barrera, congratulándose de que se quiera y se respete al Capitán general.

Inmediatamente le colocó las insignias de la Cruz de Carlos III.

El general Barrera visiblemente emocionado agradeció el homenaje. Al final del acto fué muy ovacionado por la concurrencia.

Después se verificó la recepción popular a la que asistieron numerosas personas, entre ellas muchos obreros y muchachitas de los mercados que hicieron entrega de artísticos ramos de flores.

En Capitanía general se verificó después un almuerzo íntimo.

Primo de Rivera asistió por la tarde a la corrida de toros paseando a la salida por los barrios bajos.

Por la noche y organizado por la comisión del homenaje se celebró un banquete en el hotel Ritz.

Estela regresará el martes a Madrid.

## Una nota oficial

El Jefe del Gobierno ha facilitado a la Prensa una nota oficial en la que dice que le han impresionado vivamente las demostraciones de afecto de que ha sido objeto en Valencia y Barcelona, especialmente en la plaza de toros de esta última donde veinte mil personas le aclamaron con entusiasmo, compensándose de las amarguras de los cuatro años pasados.

## VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Marítimes a Vapor y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina y Buenos Aires Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1927, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Plata Saldrá de Almería el 3 de Julio de 1927, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA Clase 10 años cumplidos un entero 527·50 pts. incluido impuesto. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267·50.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo bruto eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de tercera clase 2, 4, y 8 literas con suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE. Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartetas en Cádiz.

Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasajes se devolverán dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas designadas a este puerto.

Para más informes sus Consulados. Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boule

73 Alcalá, 21 y 23. Málaga

fónica Nacional, los cuales le hablaron de los despidos de personal.

## Los ascensos por elección

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra dispone las normas para redactar las hojas de servicios aclaratorias para los efectos de los ascensos por elección.

Se reservan para dichos ascensos una plaza de coronel de Estado Mayor, una de comandante y otra de capitán de Infantería y otras de capitanes de Ingenieros y Artillería.

## El ministro de Justicia en Guadalajara

El ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte pasó el día de ayer en Guadalajara y Brihuega, acompañado del gobernador de aquella provincia.

## En el ministerio de Marina

El ministro de Marina señor Cornejo recibió hoy en su despacho oficial a una comisión de capitanes y pilotos mercantes, con los que conferenció sobre el tema del trabajo a bordo.

## En el ministerio del Trabajo

Una nutrida comisión de ingenieros industriales visitó al ministro del Trabajo señor Aunós, a fin de darle las gracias por su cooperación y presidencia de la fiesta del aniversario de la fundación de la Escuela.

Los visitantes expusieron al señor Aunós que para estimular a los ingenieros industriales se había instituido un premio que se llamará de Aunós, de cinco mil pesetas anuales.

## No había tal tifus

Con motivo de la denuncia hecha por un periódico de haberse dado casos de tifus en varios pueblos de la Sierra del Guadarrama, se ha girado una visita a dichos pueblos no

habiéndose encontrado un solo caso.

## Para evitar la afluencia de mendigos a Madrid

Se ha ordenado a los Gobernadores de provincias que no den billetes de caridad a los pordioseros a fin de evitar que vengan a Madrid.

Los obreros que quieran ir a la Corte tendrán que justificar el viaje exhibiendo el contrato de trabajo.

## Saludando al alcalde

Hoy estuvieron en la alcaldía saludando al señor Semprún los jefes y oficiales franceses con el agregado militar que han venido para asistir al concurso hípico internacional.

## La Junta de Excavaciones científicas en Marruecos y Colonias

Bajo la presidencia del general Jordana se ha constituido la Junta de Excavaciones científicas en Marruecos y Colonias.

Se nombró una ponencia para que redacte los Estatutos.

## Estella demora el regreso a Madrid

Madrid, 6-12 noche. El jefe del Gobierno ha demorado su regreso a la Corte hasta el próximo miércoles.

## En favor de los empleados telefonistas

Mariana publicará la «Gaceta» una R.O.dand estabilidad a los empleados de la Compañía Telefónica.

## El ingenio humano

Durante el pasado año se han expedido en España 1.700 patentes de invención.

## Los registros de la propiedad

Los registros efectuados en la propiedad han producido de derechos al Estado 1.218.000 pesetas.

## El dominio del aire

## Otra hazaña aérea

El aviador Chamberlain atraviesa el Atlántico en un vuelo y aterriza a 170 kilómetros de Berlín

## Chamberlain aterriza a 170 kilómetros de Berlín

Berlín, 6. El aparato «Miss Columbia» que partió en la mañana del día 4 del aeródromo de Roosevelt (Nueva York) aterrizó en Eisleben situado a 170 kilómetros de Berlín y cerca de la capital de Halle.

## Manifestaciones de Lindbergh al vuelo del «Miss Columbia»

Londres, 6. El crucero «Memphis» donde regresa el intrépido aviador Lindbergh a los Estados Unidos recibió un mensaje del vapor «Mauritania» anunciando el paso del avión «Miss Columbia».

Al enterarse Lindbergh de la situación de su compatriota que volaba sin novedad dijo:

— Ahora es seguro el triunfo de la tentativa de Chamberlain. Se muy bien que el aparato está en perfecto estado y deseó a Chamberlain que aterrize lo más lejos posible de París.

## Otro gran vuelo sin escalas

París, 6. Los aviadores Coste y Rignot que salieron en la mañana del día 4 del aeródromo de Le Bourget han aterrizado en Tájilek en la región de Tokbok, después de recorrer cinco mil kilómetros en 29 horas media de vuelo, de ellas quince luchando con una densa niebla, nieves y lluvia.

Volando sobre los montes Urales buscaron durante tres horas un lugar apropiado para aterrizar haciéndolo en una planicie de Ottawa.

## Un vuelo directo de Otawa a Londres

Londres, 6. El capitán Charles Jaunay ha planeado el proyecto de un vuelo directo de Otawa a Londres.

## Mitín de aviación

París, 6. Ayer se celebró en Vincennes un mitín de aviación.

Se proclamó vencedor al piloto Delage, clasificándose en segundo lugar un español.

## Detalles del aterrizaje de Chamberlain

Berlín, 6. Después de aterrizar en Eisleben, el aviador Chamberlain y su acompañante Leyius, se abastecieron de esencia trasladándose a un pueblo cercano y a las 9 y 35 se remontaron nuevamente.

Los aviones salidos desde Dresde y Berlín no les vieron y se habían desorientado.

A las once de la mañana se vió al «Miss-Columbia» en Kottbus.

En Franfort a causa de la rotura de una hélice se vió obligado a aterrizar en terrenos pantanosos de Klinge a unos 70 kilómetros de Berlín, donde fue descubierto por un avión de la Compañía Aérea.

Chamberlain y Levius marcharon en automóvil a Kottbus donde pasaron el día y la noche, marchando mañana a Berlín en el avión «Miss Columbia».

## EXTRANJERO

## La situación de China

Londres, 6. Participan de Hankow que los territorios ocupados por el Mariscal Chan-So-Ling y sus aliados a todos sus enemigos, la viuda del notable escritor Pérez Lugín, ha presentado un escrito en la Audiencia perdonando la condena impuesta al periodista que se firmaba «Siglo», autor de la campaña en que negaba al finado la paternidad de la novela «La Casa de la Troya».

## La última voluntad de Pérez Lugín

Pontevedra, 6. Para cumplir la última voluntad de su esposo, que antes de morir manifestó que perdonaba a todos sus enemigos, la viuda del notable escritor Pérez Lugín, ha presentado un escrito en la Audiencia perdonando la condena impuesta al periodista que se firmaba «Siglo», autor de la campaña en que negaba al finado la paternidad de la novela «La Casa de la Troya».

## Llega el infante don Fernando

Guadalajara, 6. Llegó el infante don Fernando para presenciar las maniobras de los alumnos de Ingenieros.

Su Alteza fué recibido por las autoridades y elemento militar.

## «La alegría y el optimismo de San Francisco»

Pamplona, 6. En las conferencias del ciclo franciscano, disertó hoy el magistrado de Burgos acerca de «La alegría y el optimismo de San Francisco».

El orador, que reveló una gran erudición y dotes oratorias, fué muy aplaudido por el selecto auditorio que le escuchaba.

## El progreso de las casas baratas

Bilbao, 6. Hoy se han sorteado 35 casas baratas de la Unión de Pensiones.

Al acto asistieron las autoridades y numeroso público.

Los agraciados fueron muy felicitados.

## Atraco en una panadería

Huelva, 6. Unos enmascarados penetraron en una panadería propiedad de la viuda de Riquelme, con ánimo de realizar un atraco, que no pudieron llevar a efecto por la intervención de los operarios.

La policía ha detenido a dos sacerdos, presuntos culpables.

## El general Dolla inspecciona Villa Sanjurjo

El general Dolla visitó Villa Sanjurjo para inspeccionar aquella base.

## ¿DESEA V. VENDER?

Anunciar en este Diario, es la mejor cosa para asegurar el éxito de un producto en esta provincia.

## Información de provincias

## La funesta influencia del cine en la juventud

## La última voluntad de Pérez-Lugín

## Un día de asueto del ministro de Hacienda

Santander, 6. Ayer domingo llegó a esta capital el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo para descansar de la labor cotidiana.

Le recibieron las autoridades y amigos.

Visitó el depósito franco.

El señor Calvo Sotelo se negó a recibir a los periodistas locales alegando que había ido a descansar.

Sus amigos íntimos le obsequiaron con un almuerzo.

Por la noche regresó a Madrid.

## Las tristes enseñanzas del «cine»

Segovia, 6. Desde hacía algún tiempo el vecindario se hallaba alarmado ante los frecuentes robos que se venían sucediendo en la capital, entre ellos los de los cepillos de la Catedral y demás iglesias de la capital, el de la caja del Instituto de Segunda Enseñanza, de donde se llevaban el dinero de las matrículas de exámenes y otros robos más, cometidos en establecimientos particulares.

&lt;p

# TRIPLE SECO

Gran licor de Naranja

Propietarios: Larios y Compañía-Málaga.

Pidase en todas partes

Compañía de Depósitos  
Comerciales del Puerto  
de Almería

Se convoca a Junta general ordinaria del Accionistas que se celebrará el día diez del corriente a las once de la mañana en el domicilio de la Delegación de la Compañía en Bilbao, calle de la Estación Número 55.  
Almería a seis de Junio de mil novecientos veintisiete.  
El Director Gerente.—Ricardo Ortiz de Ureña.

Máquinas de escribir

REMINGTON



La primera en 1873  
La primera hoy

Distrito de Málaga, Jaén y Almería: Emilio Campos, Granada 42 y 44, principal Málaga.

Agente en Almería:  
Vicente de Burgos.—Narvaez, 1

## TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa número 86 del año 1926 del Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de estafa. Abogado: Sr. Pérez Burgos. Procurador: Sr. Cassinello.

Sección segunda.—Causa número 69 del año 1925 del Juzgado de Gérgal por el delito de alzamiento de bienes.

Abogados: Sres. Muñoz y Matallana.

Procuradores: Sres. G. Lartiga y Grisolia.

Para mañana

Sección primera.—Causa número 707 del año 1919 del Juzgado de Almería por el delito de atentado.

Abogado: Sr. García.

Procurador: Sr. Navarro.

Sección segunda.—Causa número 27 del año 1926 del Juzgado de Purchena, por el delito de robo.

Abogados: Sres. Sánchez Cantón, Rovira y Rosell.

Procuradores: Sres. Rueda, V. Morales y F. Burgos.

Sentencias

La sala segunda ha declarado absueltos a Francisca Guirado Tudela y José Pedro Mercader Hernández del delito de escándalo público de que eran acusados.

La misma sala ha condenado a Diego Fernández Contreras como autor de un delito de tenencia de arma de fuego a la pena conjunta de multa de 125 pesetas y multa de cien pesetas.

También la sala segunda ha dictado sentencia condenando a Gregorio Muñoz Contreras (a) Vicente, como autor de un delito de tenencia y uso de arma de fuego a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.

## NOTICIAS

Concurso

La «Gaceta» publica la convocatoria de un concurso, por el plazo de treinta días hábiles, para proveer las secretarías vacantes en los Ayuntamientos y Diputaciones.

Son de Almería: Canjáyar, 4.000; Carboneras, 3.000; Garrucha, 5.000; Lucainena de las Torres, 5.000; Mojácar, 5.000; Serón, 6.000.

Deseo comprar

Casa en sitio comercial, precio de diez quince mil pesetas. Razón en esta Administración.

Parraleros

El jarabe de Naranjas que se emplea en la fábrica para la destrucción de la Mosca puede adquirirlo de calidad superior en la fábrica de esencias calle de Ricardo, n.º 11.

De Rentas públicas

La Administración de Rentas públicas ha organizado a los alcaldes la remisión en el plazo de tres días de un estado en que consta lo recordando por todos los arbitrios que gravan los vehículos automóviles.

De los Ayuntamientos

Ha quedado expuesto al público en Doña María el padrón de cédulas.

Se alquila

Un espacio almacén en la calle del Generalísimo. Darán razón en la Farmacia de Vivero.

Un carácter general se ha dispuesto po-

real orden del ministerio de Hacienda que se recuerda a los Ayuntamientos autorizados para establecer un arbitrio sobre el consumo local de la gasolina, la prohibición absoluta de que los dependientes municipales detengan a los vehículos de viajeros y turismo, tanto a la entrada como a la salida de las poblaciones, con motivo de la ejecución del arbitrio.

De Pósito

La Sección de Pósitos de Granada-Almería ha dictado una circular sobre préstamos a los agricultores para seguros de sus cosechas, que publicará el Boletín Oficial de la provincia.

Almoneda Real, 33, principal.

Se alquila un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se alquila

casa cortijo temporada de verano en término de Rioja, magníficas y ventiladas habitaciones muy espaciosas, verdadero recreo. Razón, calle Narváez números 5 y 9.

Exención tributaria a los edificios propiciales

Un real decreto del ministerio de Hacienda que publica la «Gaceta» dispone que disfruten de exención absoluta permanente de la contribución territorial, los edificios propiedad de las Diputaciones provinciales, que, sin producir renta, se destinan al servicio de conservación de las carreteras, aun cuando tengan su vivienda en ellos los peones o encargados del servicio. Este precepto entrará en vigor el día 1 de julio.

Oposiciones

Se han verificado en esta Comandancia de Marina las anunciadas oposiciones para cubrir la plaza de Práctico de número del puerto de Adra.

Fueron opositores el capitán mercante don Francisco Bayona y el Patrón de cabotaje don Ignacio López.

El examen de ambos opositores fué brillantísimo y la plaza le fué adjudicada al patrón de cabotaje.

Pescado decomisado

Por el celador de este puerto señor Mesa, fué descomisada en la mañana de ayer una canasta de pescado, en la playa de las Almadrillas, cogido por unos pescadores, contraviniendo las disposiciones de la vida.

Pérdida

de una cartera con 400 pesetas en billetes e importante documentación, desde la calle de Granada a la Puerta de Purchena. Se gratificará a quien la entregue en esta administración.

Chicuelo multado en mil pesetas e ingresado en la cárcel

Lotería nacional en una participación que le vendiera un joven de aquella barriada, siendo inútiles sus gestiones para cobrar.

Se ha averiguado que el joven es Emilio Belmonte Segura, de 15 años, quien confesó la venta de participaciones varias veces sin tener el billete.

El vino en domingo

Por expedir vino en domingo, en un reservado, fué denunciado Julio Martín Lorenzo.

Los automóviles

Por llevar los faros apagados, fué denunciado por la Guardia municipal el automóvil 8.000 de la matrícula de Madrid.

Carteristas detenidos

En una taberna de la carretera de Níjar fueron detenidos por la Policía Juan Díaz Martorell y Manuel Revollo Guisa, porque blasfemaron al ser interrogados.

Resultaron ser dos carteristas de «primo cartello» que venían a «labrar» en Almería.

Hay que sosegarse

Por formar escándalo y blasfemar en la calle de las Huérfanas (y lo mismo si hubiera sido en otra calle) la Guardia municipal detuvo a Manuel Cruz González.

Una cartera extraviada

Juan Alonso Beltrán, agente ejecutivo del Sindicato de Riegos, ha denunciado en la Comisaría el extravío de una cartera que contenía 400 pesetas en billetes, una carta de crédito y otros documentos.

Se ha dado cuenta al Juzgado,

No se admiten huéspedes

Por admitir huéspedes, ha sido denunciado Gaspar Gómez Alonso, dueño de la taberna de la carretera de Níjar donde fueron detenidos los dos «acreditados» carteristas a los que más arriba nos referimos.

Hermano cariñoso

Carmen Cruz Iglesias fué asistida en la Casa de Socorro de lesiones que le produjo su hermano Enrique, de 17 años, a quien presentaron los guardias municipales 3 y 5 en la Comisaría.

Los que estudian

EN EL INSTITUTO

Relación de alumnos oficiales que en los exámenes de fin de curso han obtenido matrícula de honor y sobresaliente:

Historia natural.—Matrículas de honor, señoritas Dolores Esteller Rodríguez y Vicenta Torre Cosín, don Mario Rodríguez Ramón, don Antonio Giménez Fernández y don Santiago Torre Rodríguez.

Sobresalientes: don José de la Rosa Rodríguez, don Joaquín Martínez Puerta y don Manuel Requena Coromina.

Ética y Rudimentos de Derecho.—Matrículas de honor, señorita Dolores Esteller Rodríguez, don José Rull Casquet, don Emilio García Caparrós, don José González Rodríguez, don Joaquín Villaspesa Quintana.

Sobresalientes: señorita Vicenta Torre Cosín, don José de la Rosa Rodríguez y don Francisco Cordero Jiménez.

Fisiología e Higiene.—Sobresalientes: don José Martínez Villarejo, don Agustín Molero Fernández, don Emilio García Capilla y don Francisco Brinón Teruel.

Química general.—Matrículas de honor: don Emilio García Caparrós, don José Rull Casquet, don José Ruiz Fernández, don Joaquín Martínez Puerta y don Joaquín Villaspesa Quintana.

Historia de la Literatura española.—Matrículas de honor: señoritas María Martínez Sánchez y Clotilde Rubio Díez, don Juan Galera Agüero, don Francisco Molina Granero y don Francisco Ruiz Vicente.

Sobresalientes: señoritas María Martínez Díaz-Canedo y Asunción Carmona Romero; don Luis García Molina, don Francisco Frías Jiménez y don Francisco Pérez Manzoco.

Historia de la Literatura (4.º curso de adaptación).—Matrículas de honor: señorita Eugenia Carmona Romero; don Fernando Torre Cosín y don Fernando Rodarte Martínez.

Sobresalientes: don Mario Albacete Díaz, don Enrique Guisado Martínez, don Dionisio Martínez García-Doncel y don José Martínez Torres.

Deberes éticos y cívicos 3.º año.—Matrículas de honor: señorita María Josefa Avilés López; don Jaime Calatrava Romero, don Luis Bueso Sánchez, don Juan García Aráez y don Vicente Gómez Peimado.

Sobresalientes: don Felipe Vaquero López, don José Campoy Rodríguez, don José Ibáñez González, don Julián Plaza Auyuso, don Francisco Sánchez María, don Luis Esteller Rodríguez, don Manuel Tesoro Linares y don Juan García Aráez.

Deberes éticos 4.º año.—Matrículas de honor: señoritas Clotilde Rubio Díez y Eugenia Carmona Romero; don Dionisio Martínez García-Doncel y don Fernando Rodarte Martínez.

Psicología y Lógica (Plan antiguo).—Con matrícula de honor: don José Martínez Villarejo, don Emilio García Capilla, don Agustín Molero Fernández, don José Cutillos Gil y don Francisco Durán Remón.

Sobresalientes: don Francisco Bri-

nón Teruel, don José Pozuelo Barriuero y don Manuel Montalbán Escobar.

Nociones de Historia Natural.—Sobresalientes: señorita Eugenia Carmona Romero, don José Rodríguez Rodríguez, don Felipe Vaquero López, don Mario Albacete Díaz, don Fernando Rodarte Martínez, don Dionisio Martínez García-Doncel y don José Martínez de Torres, don Máximo Egía de Lamo, don Fernando de Torre Cosín, don Fernando Bellver Villaseca, don Manuel Alvarez de Sotomayor y don Juan Pérez de Perceval.

CEMENTO

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA

CEMENTO Portland artificial marca

-: GOLIAT:-

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

-: MERCEDES:-

Perfecta y económica Máquina de escribir.—Venta al contado y a plazos.  
Representante para Andalucía y Murcia

JOSÉ RUBIRA AGUILAR  
AGUILAR MARTELL, 32

Vapores Correos Españoles  
de Ibarra y Compañía, S. en C.

SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO QUILATES

saldrá del puerto de Almería el día 1 de Julio de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero Pesetas, 557.50

Medio billete » 252.50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informar a su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilar Martell (esquina a Arapiles).—Almería.

Envases Mecánicos para Frutas S. A.

Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos.

Barril cilíndrico patentado.

Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten.

VENTA DE MADERAS DE HAYA Y PINO. Y PARA CONSTRUCCIÓN.

Se fabrican CABANITAS modelo oficial contra la mosca mediterránea a 150 pesetas millar.

Oficinas y Talleres: Monserrat, 5.—ALMERÍA.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

DOCTOR MONROY

Profesor del Instituto Rubio de Madrid.



Compañía Trasatlántica de Barcelona  
(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 6 de Junio el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.<sup>a</sup> de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 3 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 5 de Junio el vapor

Montevideo

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

HELENIA  
Jabón  
de TOCADOR  
insustituible

## Boletín religioso

SANTOS DE HOY MARTES.—Santos Pablo, ob., Pedro, pb., Villanobosa, dc., Abencio, Jeremías, msj., Licarión, Sabinián y Vistremundo, mrs., Roberto, ab.

La Misa y el Oficio divino son de la infotavata de Pentecostés con rito doble de primera clase y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTAS HORAS.—Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Manana, en la misma Iglesia.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 5 Visperas y Completas, Matines y Laudes.

MES DE JUNIO.—Con la solemnidad y esplendor de otros años se celebrará en honor del divino Corazón de Jesús en las Iglesias de San Pedro y del Sagrado Corazón de Jesús.

PARROQUIA DE SAN PEDRO.—Todos los días del mes de Junio serán cultos a las 8 de la tarde, con Exposición Mayor, Estación Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Reserva.

Todos los días se dirá Misa en su altar a las 9 de la mañana.

El día 5 predica el canónigo Penitenciaro, Dr. Basilio Nuño, catedrático del Seminario.

Los días 5, 25 y 29 son los designados pa-

ra las Comuniones generales a las 9 de la mañana.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo dará la bendición con el Santísimo el día 28, último del Octavario.

Predicación.—Los días festivos habrá Sermón.

Solemne Octavario.—Dará principio el día 21 para terminar el 28. Los sermones los predicarán un elocuente orador sagrado.

El día 29 festividad de San Pedro, tendrá lugar la procesión de la Sagrada Imagen del Sagrado Corazón de Jesús, alrededor de la Glorieta y a la entrada dirigirá la palabra el mismo orador.

El día 25 se celebrarán Misas desde las 7. siendo Mayor a las 11.

Su Santidad el Papa León XIII concedió 300 días de indulgencias por la asistencia a cada uno de los actos que se celebrarán en honor del Corazón divino, durante el mes de Junio y una indulgencia plenaria concierniendo diez días a los expresados cultos.

Su Santidad el Papa, Pío X ha concedido para el último Domingo de Junio, indulgencia plenaria que puede ganarse a semejanza de la Portuncula.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, concede 50 días de indulgencias por la asistencia a cada uno de los actos.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN.—Todos los días por la mañana, se rezará el Ejercicio del mes del Sagrado Corazón, en las Misas de 7 y media y de 8 y media.

A las 8 y media, Misa de Comunión de Céladoras y de los Coros designados para cada día.

Por la tarde a las 7, Exposición del Santísimo, Santo Rosario, Ejercicio del mes y Bendición. Se concierrá todos los días, con el Himno del Apostolado.

Los viernes y domingos habrá Plática por el Reverendo P. Director del Apostolado.

Día 3: Primer Viernes.—Jubileo y Comunión general.

Día 3 al 11: Novena Solemne.

Comenzará el día 3 a las 7 de la tarde pre dicando en toda ella el Rvdmo. P. Francisco Javier Alcalá, S. J.

Todas las mañanas de la Novena, a las 8 y media, Misa de Comunión general, con música y cánticos.

Día 12 domingo de la Santísima Trinidad.

—Por la mañana: A las 8 y media Misa de Comunión general, como fin de la Novena.

Por la tarde, a las 7: Solemne Procesión con la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús. Todos los socios de este Centro asistirán con vela y Esepolario.

Se invita alentismo a los demás Centros del Apostolado de Almería y a las Congregaciones de este de esta Iglesia del Sagrado Corazón.

Día 23 jueves: Se tendrá solemne Hora Santa a las 11 de la noche.

Día 24: Festividad del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana.—A las 8 y media, el ilustrísimo y Rvdmo. Sr. Obispo dirá la Misa de Comunión Reparadora para todos los socios y socias del Apostolado, Renovación de la Consagración de Celadoras y Celadoras.

A las 11, Misa cantada.

Por la tarde.—Después del Sermón, Renovación de la Consagración Universal al Sagrado Corazón de Jesús, prescrita por SS. SS. León XIII y Pío X.

Día 26 domingo último de mes: Jubileo Plenísimo.

Por concesión de Su Santidad Pío X, con festejo y conulgando, se puede ganar indulgencia plenaria tantas cuantas veces se visite esta Iglesia en este día, orando por las intenciones del Romano Pontífice, desde las 12 de la mañana del sábado, hasta la noche del domingo inclusive.

Advertencias.—1.<sup>a</sup> Se invita y ruega a todos pongan colgaduras en los balcones el día de la Fiesta y el de la Procesión del Sagrado Corazón.

2.<sup>a</sup> Se suplica a los socios del Apostolado, contribuyendo este mes con cuota extraordinaria, para el culto del Sagrado Corazón.

3.<sup>a</sup> Se suplica a todos asistan a los cultos y a la Procesión con las insignias y Escapularios.

4.<sup>a</sup> Se les recomienda comprén las vebras para la Procesión en el Centro del Apostolado, que se les procura de mejor calidad y económicas.

5.<sup>a</sup> Nuestro Excmo. Prelado concede 50 días de indulgencia, por cada acto de asistencia a estos cultos.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho y cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y cuarto y en Santo Domingo a las 8.

## ESPECTÁCULOS

para hoy

TEATRO CERVANTES—Compañía de Marcos Redondo. A las 10'15 «El duelo de la Africana» y «El Huésped del Sevillano» (dos actos).

TEATRO C. VARIADES.—A las diez, cinematógrafo.

SALÓN HESPERIA.—A las 10,30 cinematógrafo.

\*\*\*

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

LA INDEPENDENCIA no admite entradas de favor para ninguna clase de espectáculos.

## MOTORES

económicos a GASOLINA-DIESEL-GAS

POENTES SOUTOS

POENTES SOUTOS